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PAOOR.0012.3.1.2026.NJO 
 
 

PROTOKÓŁ Nr 9/2026 
 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego 19 stycznia 2026 r. o godz. 15:30 
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, ul. Plac 20 Października 1. 

 
Przewodniczący Komisji zwołał posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury 

i Sportu Rady Miejskiej w Śremie na 19 stycznia 2026 roku. 
(Zawiadomienia stanowią załącznik nr 1 do protokołu).  

Posiedzeniu przewodniczył Radny Tomasz Wojna, udział w nim wzięli 
Członkowie Komisji wg. listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do 
niniejszego protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli: 

1. Martyna Frąckowiak – Leśniczak – Dyrektor Śremskiego Ośrodka 
Kultury, 

2. Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych, 
3. Tomasz Klaczyński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie, 
4. Sławomir Ratajczak - Zastępca Burmistrza Śremu. 

Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum pozwalającego na 
podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 15:30 otworzył 
posiedzenie, powitał Członków Komisji oraz zgromadzonych Gości. 

Następnie przedstawił porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu nr 8/2025 z posiedzenia Komisji.   
2. Zaopiniowanie projektu uchwały:  

a) w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 
zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach 
podstawowych oraz zespołach szkolno-przedszkolnych 
prowadzonych przez Gminę Śrem, ustalenia maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia 
nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania 
statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli, oraz 
ustalenia form i specjalności kształcenia na 2026 rok;  

b) w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 
dziennymi opiekunami w zakresie warunków i jakości świadczonej 
opieki;  
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c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu 
przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla 
nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, 
wychowawczej i opiekuńczej; 

d) w sprawie nadania statutu Śremskiemu Ośrodkowi Kultury. 
3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji od maja do grudnia 2025 

roku.  
4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag.  

 

Ad 1.  Przyjęcie protokołu 8/2025 z posiedzenia Komisji.  

Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu 8/2025 z ostatniego 
posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.  

Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został 
przyjęty bez odczytywania. 

Na tym punkt zakończono.   
 
Ad 2. Zaopiniowanie projektu uchwały:  
 

a) w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia 
zawodowego nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach 
podstawowych oraz zespołach szkolno-przedszkolnych 
prowadzonych przez Gminę Śrem, ustalenia maksymalnej kwoty 
dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia 
nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania 
statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli, oraz 
ustalenia form i specjalności kształcenia na 2026 rok;  

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Edukacji i Polityki Społecznej 

Barbara Jabłońska.  
 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

W dyskusji głos zabrali: 
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Radna Katarzyna Sarnowska 
zapytała, czy kwota 6 tys. zł, została zmieniona od poprzedniego roku. 

Naczelnik PEU Barbara Jabłońska 
wskazała, że w poprzednim roku budżetowym kwota ta wynosiła 7 tys. zł i 
została oszacowana na podstawie planów zgłoszonych przez poszczególne 
jednostki. W roku bieżącym maksymalna kwota wynikająca ze złożonych 
wniosków wynosiła 6 tys. zł. 

Radna Katarzyna Sarnowska  
wyjaśniła, iż studia podyplomowe nie trwają pół roku, zazwyczaj 
rozpoczynają się we wrześniu, a kończą w marcu roku następnego. W tym 
przypadku wyraźnie wskazano, że kwota dotyczy roku 2026. Jak w takim 
wypadku będzie wyglądało finansowanie w kolejnych miesiącach lub w 
kolejnym roku budżetowym? 

Naczelnik PEU Barbara Jabłońska 
wyjaśniła, że po podpisaniu umowy przez dyrektora są to zazwyczaj umowy 
wieloletnie. Każdorazowo dyrektor uwzględnia w planie dofinansowania 
danego nauczyciela, który wcześniej zadeklarował chęć otrzymania wsparcia 
w kolejnych latach budżetowych. 

Radna Katarzyna Sarnowska  
zapytała, jaka liczba nauczycieli podejmuje studia podyplomowe.  

Naczelnik PEU Barbara Jabłońska 
dodała, że w chwili obecnej, przy obecnych planach, nie jest w stanie 
określić, jaka to grupa osób, ponieważ nie posiada tych danych przy sobie. 
W przypadku wniosków dyrektorzy wskazują jednak, jakiej grupy osób one 
dotyczą. Następnie wyjaśniła, że jeśli podanie tej informacji okaże się 
niezbędne, przygotuje stosowne dane. 

Radna Katarzyna Sarnowska 
poprosiła, o przygotowanie informacji.  

Radny Krzysztof Lewandowski 
poprosił o doprecyzowanie, czy przedstawiona kwota jest na podstawie 
składanych wniosków przed dyrektorów jednostek. Czy kwota stanowi formę 
obniżenia budżetu.  

Naczelnik PEU Barbara Jabłońska  
wyjaśniła, że to dyrektor danej placówki składa plan doskonalenia 
zawodowego nauczycieli, w którym wskazuje, jakie środki będą przeznaczone 
w przeliczeniu na jednego nauczyciela. Wnioski złożone przez dyrektorów 
obejmowały różne kwoty. Przy opracowywaniu projektu uchwały zawsze 
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uwzględniana jest maksymalna kwota wskazana przez dyrektora danej 
placówki. Oznacza to, że jeśli w jednej szkole plan przewiduje 6 tys. zł na 
nauczyciela, a w innej mniej, w projekcie uchwały wprowadzana jest kwota 
maksymalna, która nie może zostać przekroczona. 
 
Na tym dyskusję zakończono.  
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w 
sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 
nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach, szkołach podstawowych oraz 
zespołach szkolno-przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Śrem, 
ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez 
placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, 
których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli, 
oraz ustalenia form i specjalności kształcenia na 2026 rok; 

Wyniki głosowania: 
ZA: 3, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (3) Krzysztof Lewandowski, Jakub Strzelec, Tomasz Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Katarzyna Sarnowska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Komisja, w obecności 4 członków, pozytywnie zaopiniowała projekt 
uchwały, przy jednym głosie „wstrzymuję się’” 
 

b) w sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 
dziennymi opiekunami w zakresie warunków i jakości świadczonej 
opieki;  

 
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Edukacji i Polityki Społecznej 

Barbara Jabłońska.  

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusji nie podjęto.  
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Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w 
sprawie planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 
opiekunami w zakresie warunków i jakości świadczonej opieki;  
Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Komisja, w obecności 4 członków, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały. 
 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu 
przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród dla 
nauczycieli za ich osiągnięcia w zakresie pracy dydaktycznej, 
wychowawczej i opiekuńczej; 

 
Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferowała Naczelnik Pionu 

Edukacji i Polityki Społecznej Barbara Jabłońska.  
 

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusji nie podjęto.  
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały 
zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania 
nagród ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia w 
zakresie pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej wraz z 
autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (4) Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz 
Wojna 
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PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Komisja, w obecności 4 członków, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały. 
 

d) w sprawie nadania statutu Śremskiemu Ośrodkowi Kultury. 
 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką Dyrektor Śremskiego Ośrodka 
Kultury Martyna Frąckowiak – Leśniczak.  

Następnie Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusji nie podjęto. 

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w 

sprawie nadania statutu Śremskiemu Ośrodkowi Kultury.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (4) Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz 
Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 

 
Komisja, w obecności 4 członków, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. 
(Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  
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3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji od maja do grudnia 2025 
roku.  
 
Przewodniczący poinformował, iż sprawozdanie z działalności Komisji od 

maja do grudnia w roku 2025, zostało przekazane Członkom Komisji wraz z 
zawiadomieniem. 

Następnie zapytał Radnych czy zgłaszają uwagi do przedłożonego 
sprawozdania. 

 
Radni uwag do sprawozdanie nie zgłosili.  

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności 
Komisji od maja do grudnia 2025 roku.  

Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 
ZA (4) Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Jakub Strzelec, Tomasz 
Wojna 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z 
działalności Komisji od maja do grudnia 2025 roku.  
 
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 

(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu).  

 
Na tym punkt zakończono.  
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4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

Radni uwag w tym punkcie obrad nie zgłosili.  

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Tomasz 
Wojna podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym Gościom, 
Członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 15:44. 

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono. 

 

 
 

Przewodniczył 
PRZEWODNICZĄCY 

Komisji Edukacji, Kultury i Sportu   
 

/-/ Tomasz Wojna  
 
 
 
 
 
Załączniki: 

1) Zawiadomienie o komisji; 
2) Lista obecności Członków Komisji; 
3) Opinia dot. projektów uchwał; 
4) Sprawozdanie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu od maja do grudnia 

2025 roku; 
5) Raport z głosowań; 
6) Odpowiedź na pytanie zadane podczas Komisji. 

 
 
 
 
 
Protokolant: 
Jolanta Napieralska  
Podinspektor  


